

ril, ker je ljubljanske delavce k trmoglavosti spodbujal. Meščani in mojstri niso sklicali tega shoda, da bi se z delavci prepirali, ampak hoteli so se z njimi mirno razgovarjati o skupnih potrebah in željah. Zato je bilo jako nepotrebno, da so se delavci toliko opirali na socijaldemokratska načela in z nekim sovražnim ognjem meščanski stranki nasproti stopili. Za predsednika so hoteli imeti enega iz svoje srede, ploskali so le svojim govornikom; če je pa kdo drug o čem čisto mirno, brez vsakih strankarskih namenov govoril, postali so nemirni, ni bilo ne posluha, ne odobravanja, še motili so govornika s klici „konec, konec!“ — O četrti točki, naj se uže enkrat sklene postava zoper oderuhe, govoril je Haderlap čisto na kratko, in resolucija bila je enoglasno sprejeta. — O peti točki, namreč o protestu zoper sklepe „dunajskega parteitaga“ govoril je Kaller iz Gradca jako ognjeno. Ta točka je bila v skupščini slovenskih obrtnikov in delavcev prav nepotrebna.

Tako je tudi Ljubljana imela svoj „parteitag“, katerega so osnovali tukajšni obrtniki, pa udeležili tudi delavci, in v katerem je iz Gradca pihala pogubna sapa socijalno-demokratska, o kateri le želimo, da ni okužila domačinov.

— Sledeče mitnice (šrange) bode finančna direkcija za prihodnje leto v najem dala, cenjene so mitnice v Šmarji 1480 gold., v Višnjigori 870 gold., v Trebnjem 860 gold., v Novomestu 2700 gold., v Krški vasi 1350 gold., v Kostanjevici 900 gold., v Jesenicah na Dolenjskem 100 gold., v Metliki 860 gold.

— Ljubljanski „ustavoverci“ uže tudi zgublajo sapo. Ko je namreč v nedeljo pri banketu kazinskem imel dr. Schrey govoriti na slavo ustavi, kakor si jo domišljujejo „nemški liberalci“, se mu je sapa tako zaprla, da ni mogel z govorom naprej.

— (Trst zdaj in l. 1810.) V rokah imamo borsni list (Börsezettel) od leta 1810. v slovenskem jeziku tiskan tako-le (po stari pisavi) se glaseč: „Cena od Dunaja na Augspurg od inu iz 1. Kozapersk 1799. da 1. Sushez 1810. Ta rečena Cena prerajtana po Cene usakega dneva na Borse, je bla stanovitnena po sredne cene glih taistega mesca. — Terst ta 5. dan Marca 1810. Namestniki te Borse. Anže Mayer, perve Namestnek. M. M. Dr. Gerolini, Aktvâr od Borse.“ Vmes je tabela s slovenskimi rubrikami in meseci v nemškem in slovenskem jeziku. — Tako je bila v Trstu slovenščina obrajtana l. 1810., — kako pa je danes, l. 1880.?

— (O železnici med Ljubljano in Kamnikom) se piše, da se bo vendar delala. Inženir baron O. Lazzarini je izdelal že načrt, po katerem gré železnica iz Ljubljane preko Domžalj in Mengša na Kamnik; ta načrt bo železnični odbor kmalu podal ministerstvu trgovstva v pregled. Dolga bo železnica 25·2 kilometrov, stala pa z vso vozninsko pripravo skup 362.000 gld. Zavoljo fabrike za smodnik se zanima cesarski erâr zeló zá-njo, nesla bo pa tudi dobre obresti, zato je veliko upanja, da se bo kmalu pričela delati. Dobro došla bo v prvi vrsti vsemu kamniškemu okraju, v katerem je veliko trgovine z lesom, veliko mlinov, obtnije s pletenjem slamnikov itd., ravno tako bo pa velika dobrota za Ljubljano in Kamnik, toraj bo tudi velik promet z ljudmi, živino in raznim blagom; vzlasti o nedeljah in praznikih bodo Ljubljančani lahko vozili se gledat krasno kamniško okolico.

— V nedeljo ob 11. uri dopoldne se bode v čitalnični dvorani delila zimska obleka ubogi šolski mladini, obdarovanih bode 40 fantičev, 40 pa deklic.

Odbor gospej in gospodičin, ki so izvršile to milodarno nalogo, vabi vljudno vse dobrotnike in dobrotnice, naj se blagovolijo tudi udeležiti vesele delitve v nedeljo.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Z Dunaja.* — Včeraj se je pričel državni zbor. Finačni minister Dunajevski je predložil proračun za 1881. Bruto-stroški so 441 milijonov, bruto-dohodki 427 milijonov. Minister utemeljuje proračun v dolgem govoru, ki je bil z odobravanjem sprejet. On naznanja predlog o borznem davku in davku na plin, ter da se bode deficit zmanjšal.

— Državnemu zboru bode vlada predložila načrt zakona o osebnem dohodninskem davku potem, kadar bode sklenil zakon o glavni svoti zemljiškega davka. Novi zemljiški davek se bode pričel pobirati z dnem 1. marca 1881.

— Vladna „Wiener Abendpost“ pozdravlja državni zbor s člankom, v katerem pravi, „da je prebivalstvo sito političnega prepira, in da terja, naj bode enkrat bolje. Svoboda je ustanovljena v ustavi, a za druge materijalne interese je treba skrbeti. Na to naj poslanci delajo. Prav takó! A sl. vlada naj izvrši tudi, kar je „zagotovljeno.“

*Česko.* Iz Prage. Mladočehi so napravili 28. dné nov. shod, ki bi imel protestirati zoper resolucije Dunajskega „parteitaga“. Al uže, ko je imelo priti k volitvi predsednika, so se tako sprli, da so se tepsti začeli, in je vladni komisar razpustil ves zbor.

*Hrvatsko.* Iz Zagreba. Naše mesto postaja mirnejše; meščani, ki so bežali, se vračajo zopet, in nad 100 rokodelcev in delavcev, ki so nam iz tujega prišli na pomoč, je zapustilo zopet Zagreb, kjer ni več dela zá-nje. — Biskup Strossmayer, ki je daroval nesrečnikom 500 gld., je razposlal duhovstvu svojemu okrožnico, v kateri jih prosi, naj nabirajo v svojem kraju darove za Zagreb in okolico njegovo.

*Nemčija.* — Na Nemškem se agitacija zoper jude nadaljuje. Ko je potihnila v državnem zboru, prenesla se je v časnike, in celo vladna „Nordd. Allg. Zeitung“ se je izjavila, da jo ščuvanje zoper jude veseli, ker naprednjaki“ podpirajo jude, in ti obojni so sovražni monarhiji, tedaj prestolu nemškega cesarstva. Iz te izjave oficijoznega lista se sklepa, da Bismark sam odobrava protijudovsko agitiranje.

*Rumunija.* — Rumunski knez, ker nima otrok, izvolil si je nekega hohencolernskega princa Leopolda za naslednika. Tako nemški principi na iztok silijo in nemške izseljence s seboj vlačijo. Vendar se mora priznati, da se je bolgarski knez Battenberg do zdaj še precej dobro obnašal in da hoče postati prav naroden knez, ki ne bo plesal na Bismarkovi vrvici.

*Turčija.* — Dolgo se je motala stvar, predno so Turki izročili Ulčinje Črnogorcem; te dni se je vendar mirno izmotala in Črnogorci posedajo Ulčinje brez upora.

## Žitna cena

v Ljubljani 27. novembra 1880.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 59 kr. — banaška 10 gold. 75 kr. — turšice 6 gold. 40 kr. — soršice 8 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 66 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 3 gold. 5 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.